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5 Das vorhandene Ventil mit einem geeigneten Schlüssel (Ringschlüssel 
SW21 oder Gabelschlüssel SW 19) herrausschrauben. 

6 Baustellenkappe vom Austauschventil abschrauben.

7 Ventileinsatz austauschen.

SW 21

SW 19

I Herstellerhinweise

Allgemein

Beachten Sie alle Hinweise, insbesondere die technischen Daten und 
Einsatzgrenzen!

Zulässiger Gebrauch

Der Ventileinsatz darf nur zur Montage in KERMI-Ventilheizkörper ver-
wendet werden.  Jeder andere Gebrauch ist nicht bestimmungsgemäß 
und daher unzulässig!

Reklamation

Wenden Sie sich im Schadensfall an Ihren Fachhandwerker!

Achtung!

Lassen Sie die Montage und Reparaturen ausschließlich vom Fachhand-
werker ausführen, damit Ihre Rechte nach dem Sachmängelhaftungs-
gesetz nicht erlöschen!

Wartung

Eine besondere Wartung des Ventileinsatzes ist nicht notwendig.

II Montageablauf

1 Montageanleitung vor dem Einbau sorgfältig durchlesen!

A B

2 Packungsinhalt auf Vollständigkeit und Schäden überprüfen!

A  Ventileinsatz mit Baustellenkappe

B Montageanleitung

SW19
SW21 SW21

3 Benötigtes Werkzeug bereitlegen.

 – Gabelschlüssel SW 19 (bei Austausch V3K)

 – Ringschlüssel SW 21 (bei Austausch V3D)

 – Drehmomentschlüssel SW21 (Ringschlüssel)

4 Heizkörper entleeren.
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8 Ventileinsatz mit einem Anzugsmoment von 35 - 40 Nm anziehen.

Anschließend den Heizkörper befüllen.

9 kv-Wert einstellen.

Die Voreinstellung entsprechend dem gewünschten Wert einstellen. 
Der gewünschte Einstellwert muss auf die Markierung zeigen.

Bei Austausch eines Ventils mit acht Haupteinstellungen (Ventil V3K / 
V3D ab 05 / 2004) kann der Einstellwert direkt übernommen werden.

Bei Austausch eines Ventils mit sechs Haupteinstellungen (Ventil V3K 
bis 04 / 2004) muss der Einstellwert korrigiert werden, siehe Tabelle.

Ventil V3K bis 04/2004

mit sechs Haupteinstellungen

Ventil V3D ab 05/2004 mit acht 
Haupteinstellungen

2 1

3 2,5

4 4,5

5 6

6 8

Hinweis für den laufenden Betrieb

Sollte es zu einem späteren Zeitpunkt einmal zu Verunreinigungen im 
Wasserkreislauf kommen, kann das Ventil jederzeit auf Stellung „8“ 
freigespült werden.

10 Verpackungsmaterialien über Recycling-Systeme entsorgen.

Ausgediente Ventileinsätze und deren Zubehör dem Recycling oder 
einer ordnungsgemäßen Entsorgung zuführen (regionale Vorschriften 
beachten).

SW 21

SW 19

III Einstelldiagramme

V3D S - Einstelldiagramm für eine Regeldifferenz von 1K
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V3D S - Einstelldiagramm für eine Regeldifferenz von 2K
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V3D F - Einstelldiagramm für eine Regeldifferenz von 2K
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V3D S - Einstelldiagramm für eine Regeldifferenz von 1K

Empfohlene Einstellwerte bei unterschiedlicher Heizkörperleistung 
(in W), Regeldifferenz (in K) und Druckverlust ( p in mbar) bei einer 
Systemspreizung von t = 15K

*) Leistungsgrenze des Ventils bei Auslegungsbedinung: 75/55/20°

Systemspreizung (K) T=15K

Wärmestrom Druckverlust p (mbar)

Heizkörper  (W) 60 80 100 120
100 1 1 1 1
150 1 1 1 1
200 1 1 1 1
250 1 1 1 1
300 1 1 1 1
350 1 1 1 1
400 1 1 1 1
450 1 1 1 1
500 1 1 1 1
550 1,5 1 1 1
600 1,5 1,5 1 1
700 2 1,5 1,5 1
800 2 2 1,5 1,5
900 2,5 2 2 1,5
1000 3 2,5 2 2
1200 4 3 2,5 2,5
1400 5 4 3,5 3
1600 6 5 4,5 3,5
1800 1716* 6 5 4,5
2000 8 6 5
2200 1982* 8 6
2400 2215* 8
2600 2427*
2800
3000
3200
3400
3600
3800
4000
4200
4400
4600
4800
5000

V3D S - Einstelldiagramm für eine Regeldifferenz von 2K

Hinweis:

Für die überschlägige Ermittlung der Einstellung bei vorgegebener 
Heizkörperleistung und Systemspreizung wird ein mittlerer Differenz-
druck von 80 oder 100 mbar empfohlen.

Bei Anlagen mit großer horizontaler Ausdehnung ist eine Differenzie-
rung des Druckverlustes notwendig:

zum Beispiel 60 mbar für Ventile an entferntliegenden Heizkörpern, 
80 oder 100 mbar im mittleren Bereich und 120 mbar für Ventile an 
Heizkörpern in der Nähe der Zentrale.

Eine genaue Ermittlung kann nur im Rahmen der Rohrnetzberechnung 
mit einem entsprechenden PC-Programm durchgeführt werden.

*) Leistungsgrenze des Ventils bei Auslegungsbedinung: 75/55/20°

Systemspreizung (K) T=15K

Wärmestrom Druckverlust p (mbar)

Heizkörper  (W) 60 80 100 120
100 1 1 1 1
150 1 1 1 1
200 1 1 1 1
250 1 1 1 1
300 1 1 1 1
350 1 1 1 1
400 1 1 1 1
450 1 1 1 1
500 1 1 1 1
550 1 1 1 1
600 1,5 1 1 1
700 1,5 1,5 1 1
800 2 1,5 1,5 1
900 2 1,5 1,5 1,5

1000 2,5 2 1,5 1,5
1200 3 2,5 2 2
1400 3,5 3 2,5 2,5
1600 4 3,5 3 2,5
1800 4,5 4 3,5 3
2000 5 4,5 4 3,5
2200 5,5 5 4,5 4
2400 6 5,5 5 4,5
2600 6,5 5,5 5 5
2800 7 6 5,5 5
3000 7,5 6,5 6 5,5
3200 8 7 6,5 6
3400 3217* 7,5 6,5 6
3600 8 7 6,5
3800 3715* 7,5 7
4000 8 7
4200 4154* 7,5
4400 8
4600 4550*
4800
5000



Fremdspracheneinleger: Ventileinsatz V3D S / F 
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 Installation instructions 

I εanuПaМturОr’s notОs 

General 

Follow all instructions, particularly the technical data and 
the operating limits! 

Correct use 

The valve insert is only allowed to be used for assembly in 
KERMI radiators with valves. -Any other use is incorrect 
and therefore not allowed! 

Complaints 

In case of damage please contact your installer! 

Attention! 

Only have installation and repairs performed by a qualified 
installer, so that your statutory rights are not rendered 
void. 

Maintenance 

Special valve insert maintenance is not necessary. 

II Installation sequence 

1 Read the installation instructions carefully prior to 
installation! 

2 Check contents of packaging for completeness and 
damage! 

A  Valve insert with construction site cap 

B Installation instructions 

3 Organise necessary tools. 

- Fork wrench SW 19 (replacing V3K) 

- Ring spanner SW 21 (replacing V3D) 

- Torque wrench SW21 (ring spanner) 

4 Empty radiator. 

5 Untighten the provided valve with a suitable key (ring 
spanner SW21 or fork wrench SW 19).  

6 Disconnect the construction cap from the replace-
ment valve. 

7 Replace the valve insert. 

8 Tighten the valve insert with a tightening torque of 35 
- 40 Nm. 

Then fill the radiator. 

9 Set the kv value. 

Set the preset according to the required value. The re-
quired setting value must point to the marking. 

If a valve with eight main settings is being replaced (valve 
V3K / V3D from 05/2004 onwards), the setting value can 
be adopted directly. 

If a valve with six main settings is being replaced (valve 
V3K to 04 / 2004) the setting value must be corrected, see 
chart. 

Valve V3K to 04/2004 

with six main settings 

Valve V3D from 05/2004 on-
wards with eight main settings 

2 ≙ 1 

3 ≙ 2.5 

4 ≙ 4.5 

5 ≙ 6 

6 ≙ 8 

Note for the running operation 

If contamination in the water circuit occurs later, the valve 
МКn КlаКвs ЛО rТnsОН Тn posТtТon “κ”έ 

10 Send packaging material for recycling. 

Send old valve sets and their accessories that are no 
longer required for recycling or dispose of them correctly 
(observe regional regulations). 

III Adjustment diagram 

V3D S - adjustment diagram for the control deviation of 
1K 

V3D S - adjustment diagram for the control deviation of 
2K 

V3D F - adjustment diagram for the control deviation of 
2K 

V3D S - adjustment diagram for the control deviation of 
1K 

Recommended setting values with different heater output 
(Тn W), Мontrol НОvТКtТon (Тn K) КnН prОssurО loss (∆p Тn 
mЛКr) аТtС К sвstОm sprОКН oП ∆t ο 1ηK 

*) Performance limit of the valve under design condition: 
75/55/20° 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

System spread (K) T=15K 

Heat flow Pressure loss p (mbar) 

RaНТator Φ (W) 60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1.5 1 1 1 

600 1.5 1.5 1 1 

700 2 1.5 1.5 1 

800 2 2 1.5 1.5 

900 2.5 2 2 1.5 

1000 3 2.5 2 2 

1200 4 3 2.5 2.5 

1400 5 4 3.5 3 

1600 6 5 4.5 3.5 

1800 1716* 6 5 4.5 

2000 8 6 5 

2200 1982* 8 6 

2400 2215* 8 

2600 2427* 

2800 

3000 

3200 

3400 

3600 

3800 

4000 

4200 

4400 

4600 

4800 

5000 

V3D S - adjustment diagram for the control deviation of 
2K 

Note: 

For the approximate estimate of the setting under provid-
ed heater performance and system spread, a medium dif-
ferential pressure of 80 or 100 mbar is recommended. 

For sites with a large horizontal expansion a distinction of 
the pressure loss is necessary: 

e.g. 60 mbar for valves at distant radiators, 80 or 100 
mbar in the medium range and 120 mbar for valves at ra-
diators near the centre. 

A more precise estimate can only be done within the 
scope of the piping calculation using a corresponding 
software program. 

*) Performance limit of the valve under design condition: 
75/55/20° 

System spread (K) T=15K 

Heat flow Pressure loss p (mbar) 

Radiator Φ (W) 60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1 1 1 1 

600 1.5 1 1 1 

700 1.5 1.5 1 1 

800 2 1.5 1.5 1 

900 2 1.5 1.5 1.5 

1000 2.5 2 1.5 1.5 

1200 3 2.5 2 2 

1400 3.5 3 2.5 2.5 

1600 4 3.5 3 2.5 

1800 4.5 4 3.5 3 

2000 5 4.5 4 3.5 

2200 5.5 5 4.5 4 

2400 6 5.5 5 4.5 

2600 6.5 5.5 5 5 

2800 7 6 5.5 5 

3000 7.5 6.5 6 5.5 

3200 8 7 6.5 6 

3400 3217* 7.5 6.5 6 

3600  8 7 6.5 

3800  3715* 7.5 7 

4000   8 7 

4200   4154* 7.5 

4400    8 

4600    4550* 

4800     

5000 

 

 Instructions de montage 

I Consignes du constructeur 

Généralités 

Veuillez noter toutes les remarques, en particulier les ca-
rКМtцrТstТquОs tОМСnТquОs Оt lОs lТmТtОs Н’utТlТsКtТon ! 

Utilisation conforme 

La garniture de soupape doit servir uniquement pour le 
montage dans les radiateurs à vanne KERMI. -Toute au-
tre utilisation est non conforme et par conséquent interdite 

Réclamations 

En cas de dommage, adressez-vous à votre artisan 
spécialisé! 

Avertissement! 

Ne faites exécuter le montage et les réparations que par 
un technicien spécialisé pour que vos droits à la garantie 
pour НцПКut Н’unО quКlТtц КssurцО rОstОnt vКlТНОsέ 

Entretien 

La garniture de soupape ne nécessite aucun entretien. 

II Déroulement du montage 

1 Avant le montage, lire avec soin la notice ! 

2 VцrТПТОr l’ОбСaustТvТtц Оt lОs ОnНommaРОmОnts 
цvОntuОls Нu МontОnu НО l’ОmballaРО Ξ 
A  Garniture de soupape avec capuchon de protection 

B Instructions de montage 

3 PrцparОr l’outТllaРО nцМОssaТrОέ 
- Clé à fourche 19 (lors d'unremplacement V3K) 

- ωlц р œТl β1 (lors НΥunrОmplКМОmОnt VγD) 
- Clé dynamométrique 21 (clé à oeil) 

4 Vider le radiateur. 

5 Dévisser la soupape présente avec une clé à vis 
appropriée (clé à oeil 21 ou clé à fourche 19).  

6 Dévisser le capuchon de protection de la soupape de 
remplacement. 

7 Remplacer la garniture de soupape. 

8 Serrer la garniture de soupape avec un couple de 
serrage de 35 - 40 Nm. 

Puis remplir le radiateur. 

9 Régler la valeur kv. 

Régler la préréglage selon la valeur souhaitée. La valeur 
de réglage souhaitée doit montrer sur la marque. 

Lors d'un remplacement d'une soupape avec huit 
paramètres principaux (soupape V3K / V3D à partir de 05 
/ 2004) la valeur de réglage peut être adoptée di-
rectement. 

Lors d'un remplacement d'une soupape avec six 
paramètres principaux (soupape V3K jusqu'à 04 / 2004) la 
valeur de réglage doit être corrigée, cf. tableau. 

Soupape V3K jusqu'à 04/2004 

avec six paramètres principaux 

Soupape V3D à partir de 
05/2004 avec huit paramètres 

principaux 

2 ≙ 1 

3 ≙ 2,5 

4 ≙ 4,5 

5 ≙ 6 

6 ≙ 8 

Remarque pour le fonctionnement en cours 

S'il y a des contaminations plus tard dans le système de 
la circulation d'eau, la soupape peut être rincée sur la po-
sition « 8 » à tout moment. 

10 лlТmТnОr lОs matцrТauб Н’ОmballaРО vТa lОs sвstчmОs 
de recyclage. 

Confier les garnitures de soupape usagées et leurs ac-
cessoires au recyclage ou procéder à une élimination ap-
propriée (observer les réglementations régionales). 

III Diagrammes de réglage 

V3D S - diagramme de réglage pour une différence de 
réglage de 1K 

V3D S - diagramme de réglage pour une différence de 
réglage de 2K 

V3D F - diagramme de réglage pour une différence de 
réglage de 2K 

V3D S - diagramme de réglage pour une différence de 
réglage de 1K 

Les valeurs de réglage recommandées avec une 
puissance des radiateurs (W) différente, différence de 
rцРlКРО (K) Оt pОrtО НО prОssТon (∆p Оn mЛКr) КvОМ unО 
ОбpКnsТon Нu sвstчmО Нu ∆t ο 1ηK 

*) Limite de puissance de la soupape dans les conditions de 
conception: 75/55/20° 
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Expansion du système (K) T=15K 

Courant de chaleur Perte de pression p (mbar) 

RaНТatОur Φ (W) 60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1,5 1 1 1 

600 1,5 1,5 1 1 

700 2 1,5 1,5 1 

800 2 2 1,5 1,5 

900 2,5 2 2 1,5 

1000 3 2,5 2 2 

1200 4 3 2,5 2,5 

1400 5 4 3,5 3 

1600 6 5 4,5 3,5 

1800 1716* 6 5 4,5 

2000 8 6 5 

2200 1982* 8 6 

2400 2215* 8 

2600 2427* 

2800 

3000 

3200 

3400 

3600 

3800 

4000 

4200 

4400 

4600 

4800 

5000 

V3D S - diagramme de réglage pour une différence de 
réglage de 2K 

Remarque ! 

Pour le calcul approximatif du réglage avec la puissance 
des radiateurs donnée et une expansion du système, une 
pression différentielle moyenne de 80 ou 100 mbar est 
recommandée. 

Pour les installations avec une large extension horizontale 
une différenciation de la perte de pression est indispen-
sable: 

par exemple 60 mbar pour les soupapes aux radiateurs 
éloignés, 80 ou 100 mbar dans la zone médiane et 120 
mbar pour les soupapes aux radiateurs près de la centra-
le. 

Une détermination précise ne peut être effectuée que 
dans le cadre du calcul de la tuyauterie avec un logiciel 
correspondant. 

*) Limite de puissance de la soupape dans les conditions de 
conception: 75/55/20° 

Expansion du système (K) T=15K 

Courant de chaleur Perte de pressionp (mbar) 

Radiateur Φ (W) 60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1 1 1 1 

600 1,5 1 1 1 

700 1,5 1,5 1 1 

800 2 1,5 1,5 1 

900 2 1,5 1,5 1,5 

1000 2,5 2 1,5 1,5 

1200 3 2,5 2 2 

1400 3,5 3 2,5 2,5 

1600 4 3,5 3 2,5 

1800 4,5 4 3,5 3 

2000 5 4,5 4 3,5 

2200 5,5 5 4,5 4 

2400 6 5,5 5 4,5 

2600 6,5 5,5 5 5 

2800 7 6 5,5 5 

3000 7,5 6,5 6 5,5 

3200 8 7 6,5 6 

3400 3217* 7,5 6,5 6 

3600  8 7 6,5 

3800  3715* 7,5 7 

4000   8 7 

4200   4154* 7,5 

4400    8 

4600    4550* 

4800     

5000 

 

 Istruzioni di montaggio 

I Indicazioni del costruttore 

Informazioni generali 

Osservare tutte le indicazioni, in particolare i dati tecnici e 
le restrizioni d'impiego! 

Uso ammesso 

δ’ТnsОrto vКlvolК può ОssОrО utТlТггКto solo pОr Тl montКg-
gio su radiatori a valvola KERMI. Ogni altro uso è da con-
siderarsi improprio e pertanto non ammesso! 

Reclami 

In caso di danni rivolgersi al proprio installatore/idraulico 
specializzato di fiducia! 

Attenzione! 

Far eseguire montaggio e riparazioni solo da personale 
qualificato, cosicché non vengano meno i propri diritti se-
condo la legge sulla responsabilità del costruttore per 
difetti del prodotto. 

Manutenzione 

σon ч nОМОssКrТК unК mКnutОnгТonО spОМТКlО НОll’ТnsОrto 
valvola. 

II Svolgimento del montaggio 

1 Prima di iniziare il montaggio leggere attentamente le 
istruzioni di montaggio! 

2 Controllare che il contenuto della confezione sia 
completo, integro e non riporti danni! 

A  Inserto valvola con cappuccio di protezione 

B Istruzioni di montaggio 

3 Predisporre gli attrezzi necessari. 

- Chiave a forcella da 19 (per la sostituzione V3K) 

- Chiave ad anello da 21 (per la sostituzione V3D) 

- Chiave dinamometrica da 21 (chiave ad anello) 

4 Svuotare il radiatore. 

5 Svitare la valvola presente utilizzando una chiave 
adatta (chiave ad anello da 21 o chiave a forcella da 
19).  

6 Svitare il cappuccio di protezione dalla valvola di 
ricambio. 

7 SostТtuТrО l’ТnsОrto valvolaέ 
8 SОrrarО l’ТnsОrto valvola Мon una МoppТa НТ sОrraРРТo 

di 35 - 40 Nm. 

Al termine riempire nuovamente il radiatore. 

9 Regolare il valore Kv. 

Effettuare la preregolazione in base al valore desiderato. 
Il valore di impostazione desiderato deve essere in cor-
rispondenza della tacca. 

Se si sostituisce una valvola con otto impostazioni princi-
pali (valvola V3K / V3D a partire dal 05/2004), il valore di 
impostazione può essere acquisito direttamente. 

Se si sostituisce una valvola con sei impostazioni princi-
pali (valvola V3K fino al 04/2004), il valore di imposta-
zione deve essere corretto, vedi tabella. 

Valvola V3K fino al 04/2004 

con sei impostazioni principali 

Valvola V3D dal 05/2004 con 
otto impostazioni principali 

2 ≙ 1 

3 ≙ 2,5 

4 ≙ 4,5 

5 ≙ 6 

6 ≙ 8 

σota pОr l’attualО ОsОrМТгТo Тn Мorso 

Se in un secondo momento si dovesse notare la presenza 
НТ ТmpurТtр nОl МТrМuТto НОll’КМquК, lК vКlvolК può ОssОrО 
lavata in quКlsТКsТ momОnto Тn posТгТonО “κ”έ 

10 SmaltТrО Т matОrТalТ Н’ТmballaРРТo attravОrso Т rОlatТvТ 
sistemi di riciclaggio. 

Destinare gli inserti valvola non più utilizzabili e i relativi 
accessori a un sistema di riciclaggio o smaltimento ap-
propriato (osservare le prescrizioni regionali). 

III Diagrammi di regolazione 

V3D S - Diagramma di regolazione per una differenza di 
regolazione di 1K 

V3D S - Diagramma di regolazione per una differenza di 
regolazione di 2K 

V3D F - Diagramma di regolazione per una differenza di 
regolazione di 2K 

V3D S - Diagramma di regolazione per una differenza di 
regolazione di 1K 

Valori di impostazione consigliati per diversa potenza del 
radiatore (in W), differenza di regolazione (in K) e perdita 
НТ prОssТonО (∆p Тn mЛКr) Мon sКlto tОrmТМo НТ sТstОmК ∆t ο 
15K 

*) Limite di potenza della valvola alle condizioni di dimensio-
namento: 75/55/20° 

 

 

 

 

 

 

Salto termico di sistema (K) T=15K 

Corrente termica Perdita di pressione p (mbar) 

Φ raНТatorО (W) 60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1,5 1 1 1 

600 1,5 1,5 1 1 

700 2 1,5 1,5 1 

800 2 2 1,5 1,5 

900 2,5 2 2 1,5 

1000 3 2,5 2 2 

1200 4 3 2,5 2,5 

1400 5 4 3,5 3 

1600 6 5 4,5 3,5 

1800 1716* 6 5 4,5 

2000 8 6 5 

2200 1982* 8 6 

2400 2215* 8 

2600 2427* 

2800 

3000 

3200 

3400 

3600 

3800 

4000 

4200 

4400 

4600 

4800 

5000 

V3D S - Diagramma di regolazione per una differenza di 
regolazione di 2K 

Nota: 

Per un calcolo approssimativo della regolazione con po-
tenza radiatore e salto termico di sistema predefiniti, si 
consiglia una pressione differenziale media di 80 o 100 
mbar. 

Negli impianti con grande espansione orizzontale è 
necessario differenziare la perdita di pressione: 

ad esempio 60 mbar per le valvole su radiatori distanti, 80 
o 100 mbar a media distanza e 120 mbar per le valvole 
sui radiatori in prossimità della centrale. 

Un МКlМolo ОsКtto può ОssОrО ОППОttuКto solo nОll’КmЛТto 
del calcolo della rete di tubature con un apposito pro-
gramma informatico. 

*) Limite di potenza della valvola alle condizioni di dimensio-
namento: 75/55/20° 

Salto termico di sistema (K) T=15K 

Corrente termica Perdita di pressione p (mbar) 

Φ radiatore (W) 60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1 1 1 1 

600 1,5 1 1 1 

700 1,5 1,5 1 1 

800 2 1,5 1,5 1 

900 2 1,5 1,5 1,5 

1000 2,5 2 1,5 1,5 

1200 3 2,5 2 2 

1400 3,5 3 2,5 2,5 

1600 4 3,5 3 2,5 

1800 4,5 4 3,5 3 

2000 5 4,5 4 3,5 

2200 5,5 5 4,5 4 

2400 6 5,5 5 4,5 

2600 6,5 5,5 5 5 

2800 7 6 5,5 5 

3000 7,5 6,5 6 5,5 

3200 8 7 6,5 6 

3400 3217* 7,5 6,5 6 

3600  8 7 6,5 

3800  3715* 7,5 7 

4000   8 7 

4200   4154* 7,5 

4400    8 

4600    4550* 

4800     

5000 
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 Instrucciones de montaje 

I Instrucciones del fabricante 

Generalidades 

Observe todas las advertencias, en particular, aquellas 
relacionadas con los datos técnicos y la gama de aplica-
ciones. 

Uso permitido 

El inserto de válvula solo se debe utilizar para el montaje 
en el radiador de válvula de KERMI. Cualquier otro tipo 
de empleo será considerado como un empleo ajeno al 
previsto y, por consiguiente, está prohibido. 

Reclamación 

En caso de presentarse algún daño, póngase en contacto 
con su técnico especializado. 

¡Atención! 

Encargue los trabajos de montaje y de reparación única-
mente a un técnico especializado a fin de no perder los 
derechos que le asisten según la ley de saneamiento por 
defectos ocultos. 

Mantenimiento 

El inserto de válvula no requiere ningún tipo de manten-
imiento especial. 

II Desarrollo del montaje 

1 Antes de realizar la instalación, lea detenidamente las 
instrucciones de montaje. 

2 Cerciórese de que el contenido del paquete esté 
completo y de que no presente daños. 

A  Inserto de válvula con tapón protector 

B Instrucciones de montaje 

3 Prepare las herramientas que hagan falta. 

- Llave de boca SW 19 (para la sustitución de V3K) 

- Llave anular SW 21 (para la sustitución de V3D) 

- Llave dinamométrica SW 21 (llave anular) 

4 Vacíe el radiador. 

5 Desenrosque la válvula existente con una llave 
adecuada (llave anular SW 21 o llave de boca SW 19).  

6 Desenrosque el tapón protector de la válvula de 
sustitución. 

7 Cambie el inserto de válvula. 

8 Apriete el inserto de válvula con un par de apriete de 
35-40 Nm. 

A continuación, llene el radiador. 

9 Ajuste el coeficiente Kv. 

Realice el preajuste según el valor deseado. El valor de 
ajuste deseado debe apuntar a la marca. 

Al sustituir una válvula con ocho ajustes principales (vál-
vula V3K/V3D a partir de 05/2004), se puede aceptar di-
rectamente el valor de ajuste. 

Al sustituir una válvula con seis ajustes principales (válvu-
la V3K hasta 04/2004), se debe corregir el valor de ajuste 
(véase tabla). 

Válvula V3K hasta 04/2004 

con seis ajustes principales 

Válvula V3D a partir de 05/2004 
con ocho ajustes principales 

2 ≙ 1 

3 ≙ 2,5 

4 ≙ 4,5 

5 ≙ 6 

6 ≙ 8 

Nota para el funcionamiento continuado 

Si posteriormente se generan impurezas en el circuito del 
agua, la válvula se puede enjuagar en cualquier momento 
en la posición «8». 

10 Elimine los materiales de embalaje mediante sistemas 
de reciclaje. 

Los insertos de válvula y sus accesorios inservibles 
deberán eliminarse mediante sistemas de reciclaje o de la 
forma prescrita (obsérvense las prescripciones locales). 

III Diagramas de ajustes 

V3D S - Diagrama de ajustes para una variable de error de 
1 K 

V3D S - Diagrama de ajustes para una variable de error de 
2 K 

V3D F - Diagrama de ajustes para una variable de error de 
2 K 

V3D S - Diagrama de ajustes para una variable de error de 
1 K 

Valores de ajuste recomendados para potencia de 
radiador (en W), variable de error (en K) y pérdida de 
МКrРК (∆p Оn mЛКr) НТПОrОntОs Мon unК ОбpКnsТяn НОl 
sТstОmК НО ∆t ο 1η K 

*) Límite de rendimiento de la válvula en condiciones de 
diseño: 75/55/20° 

 

 

 

 

 

 

Expansión del sistema (K) T=15 K 

Flujo térmico Pérdida de carga p (mbar) 

RaНТaНor Φ (W) 60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1,5 1 1 1 

600 1,5 1,5 1 1 

700 2 1,5 1,5 1 

800 2 2 1,5 1,5 

900 2,5 2 2 1,5 

1000 3 2,5 2 2 

1200 4 3 2,5 2,5 

1400 5 4 3,5 3 

1600 6 5 4,5 3,5 

1800 1716* 6 5 4,5 

2000 8 6 5 

2200 1982* 8 6 

2400 2215* 8 

2600 2427* 

2800 

3000 

3200 

3400 

3600 

3800 

4000 

4200 

4400 

4600 

4800 

5000 

V3D S - Diagrama de ajustes para una variable de error de 
2 K 

Nota: 

Para calcular aproximadamente el ajuste con la potencia 
de radiador y expansión del sistema predeterminadas se 
recomienda una presión diferencial media de 80 o 
100 mbar. 

En instalaciones con una expansión horizontal mayor se 
necesita una diferenciación de la pérdida de carga: 

por ejemplo, 60 mbar para válvulas en radiadores aleja-
dos, 80 o 100 mbar a una distancia intermedia y 
120 mbar para válvulas en radiadores cerca de la central. 

Solo se puede realizar un cálculo preciso en el marco del 
cálculo de la red de tuberías con un programa de PC 
apropiado. 

*) Límite de rendimiento de la válvula en condiciones de 
diseño: 75/55/20° 

Expansión del sistema (K) T=15 K 

Flujo térmico Pérdida de carga p (mbar) 

Radiador Φ (W) 60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1 1 1 1 

600 1,5 1 1 1 

700 1,5 1,5 1 1 

800 2 1,5 1,5 1 

900 2 1,5 1,5 1,5 

1000 2,5 2 1,5 1,5 

1200 3 2,5 2 2 

1400 3,5 3 2,5 2,5 

1600 4 3,5 3 2,5 

1800 4,5 4 3,5 3 

2000 5 4,5 4 3,5 

2200 5,5 5 4,5 4 

2400 6 5,5 5 4,5 

2600 6,5 5,5 5 5 

2800 7 6 5,5 5 

3000 7,5 6,5 6 5,5 

3200 8 7 6,5 6 

3400 3217* 7,5 6,5 6 

3600  8 7 6,5 

3800  3715* 7,5 7 

4000   8 7 

4200   4154* 7,5 

4400    8 

4600    4550* 

4800     

5000 
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    (K) T=15 K 

    p ( ) 
 

 Φ (В ) 
60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1,5 1 1 1 

600 1,5 1,5 1 1 

700 2 1,5 1,5 1 

800 2 2 1,5 1,5 

900 2,5 2 2 1,5 

1000 3 2,5 2 2 

1200 4 3 2,5 2,5 

1400 5 4 3,5 3 

1600 6 5 4,5 3,5 

1800 1716* 6 5 4,5 

2000 8 6 5 

2200 1982* 8 6 

2400 2215* 8 

2600 2427* 

2800 

3000 

3200 

3400 

3600 

3800 

4000 

4200 

4400 

4600 

4800 

5000 

V3D S -     
      2 К 

μ 
      

      
     κί 

 1ίί έ 
В ,     

,    
μ 
, θί      

, κί  1ίί    1βί  
     έ 

      
     

  έ 
*)      

μ ιηήηηήβί° 
    (K) T=15 К 

    p ( ) 
 

 Φ (В ) 
60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1 1 1 1 

600 1,5 1 1 1 

700 1,5 1,5 1 1 

800 2 1,5 1,5 1 

900 2 1,5 1,5 1,5 

1000 2,5 2 1,5 1,5 

1200 3 2,5 2 2 

1400 3,5 3 2,5 2,5 

1600 4 3,5 3 2,5 

1800 4,5 4 3,5 3 

2000 5 4,5 4 3,5 

2200 5,5 5 4,5 4 

2400 6 5,5 5 4,5 

2600 6,5 5,5 5 5 

2800 7 6 5,5 5 

3000 7,5 6,5 6 5,5 

3200 8 7 6,5 6 

3400 3217* 7,5 6,5 6 

3600  8 7 6,5 

3800  3715* 7,5 7 

4000   8 7 

4200   4154* 7,5 

4400    8 

4600    4550* 

4800     

5000 

 

 σпvoН k montпžТ 
I Pokyny výrobce 

VšОobОМně 

DoНržujtО všОМСnв pokвnв, гОjmцnК tОМСnТМkц úНКjО К 
mОгО použТtí! 

PovolОnц použТtí 
VОntТlovou vložku jО НovolОno používКt jОn pro montпž 
vОntТlovýМС otopnýМС tělОs KźRεIέ άJКkцkolТ jТnц použТtí jО 
použТtím v roгporu s určОním, К jО proto nОpřípustnц! 

Reklamace 

V přípКНě poškoгОní sО oЛrКťtО nК oНЛorný sОrvТs! 

Pozor! 

εontпž К oprКvв nОМСtО provцst výСrКНně oНЛorníkОm, 
jinak zaniká nárok na poskytnutí zákonné záruky! 

ÚНržba 

VОntТlovп vložkК nОvвžКНujО žпНnou гvlпštní úНržЛu 

II Postup montпžО 

1 PřОН гaСпУОním ТnstalaМО sТ pОčlТvě přОčtětО nпvoН 
pro montпžΞ 

2 Zkontrolujte obsah balení, zda je kompletní a 
nОpoškoгОnýΞ 
A  VОntТlovп vložkК sО stКvОЛní krвtkou 

B σпvoН pro montпž 

3 PřТpravtО sТ potřОbnц nпřaНíέ 
- VТНlТМový klíč SW 1λ (přТ výměně VγK) 
- τčkový klíč SW β1 (přТ výměně VγD) 
- εomОntový klíč SW β1 (očkový klíč) 

4 VвpusťtО otopnц tělОsoέ 
5 StпvaУíМí vОntТl vвšroubuУtО pomoМí vСoНnцСo klíčО 

(očkový klíč SW β1 nОbo vТНlТМový klíč SW 1λ)έ  
6 τНšroubuУtО г výměnnцСo vОntТlu stavОbní krвtkuέ 
7 VвměňtО vОntТlovou vložkuέ 
8 UtпСnětО vОntТlovou vložku utaСovaМím momОntОm γη 

až ζί σmέ 
Potц otopnц tělОso nКplňtОέ 

9 Nastavte hodnotu kv. 

ProvОďtО nКstКvОní nК požКНovКnou СoНnotuέ 
PožКНovКnп nКstКvovКМí СoНnotК musí směřovКt protТ 
гnКčМОέ 
PřТ výměně ventilu s osmi hlavními nastaveními (ventil 
VγKήVγD oН ίηήβίίζ) jО nКstКvovКМí СoНnotu možnц 
přОvгít přímoέ 
PřТ výměně vОntТlu sО šОstТ СlКvnímТ nКstКvОnímТ (vОntТl 
V3K do 04/2004) je nastavovací hodnotu nutné zkorigovat 
(viz tabulka). 

Ventil V3K do 04/2004 

sО šОstТ СlavnímТ nastavОnímТ 
Ventil V3D od 05/2004 s osmi 

hlavními nastaveními 

2 ≙ 1 

3 ≙ 2,5 

4 ≙ 4,5 

5 ≙ 6 

6 ≙ 8 

Upoгornění k probíСaУíМímu provoгu 

Dojde-lТ poгНějТ ЛěСОm provoгu kО гnОčТštění voНníСo 
okruСu, jО vОntТl možnц kНвkolТ nКstКvТt Нo poloСв „κ“ К 
propláchnout. 

10 Obalové materiály ekologicky zlikvidujte. 

VвsloužТlц vОntТlovц vložkв včОtně příslušОnství přОНОjtО 
k rОМвklКМТ nОЛo řпНnц ОkoloРТМkц lТkvТНКМТ (НoНržujtО 
místní přОНpТsв)έ 

III Nastavovací diagramy 

V3D S - nastavovací diagram pro reg. diferenci 1 K 

V3D S - nastavovací diagram pro reg. diferenci 2 K 

V3D F - nastavovací diagram pro reg. diferenci 2 K 

V3D S - nastavovací diagram pro reg. diferenci 1 K 

DoporučОnц nКstКvovКМí СoНnotв přТ růгnцm výkonu 
otopnцСo tělОsК (vО W), rОРέ НТПОrОnМТ (v K) a tlakové 
гtrпtě (∆p v mЛКr) přТ tОplotním spпНu ∆t ο 1η K 

*) Výkonnostní mОг vОntТlu přТ poНmínkпМС výpočtuμ 
75/55/20 ° 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Teplotní spád (K) T=15 K 

Tepelný tok Tlaková ztráta p (mbar) 

τtopnц tělОso Φ (W) 60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1,5 1 1 1 

600 1,5 1,5 1 1 

700 2 1,5 1,5 1 

800 2 2 1,5 1,5 

900 2,5 2 2 1,5 

1000 3 2,5 2 2 

1200 4 3 2,5 2,5 

1400 5 4 3,5 3 

1600 6 5 4,5 3,5 

1800 1716* 6 5 4,5 

2000 8 6 5 

2200 1982* 8 6 

2400 2215* 8 

2600 2427* 

2800 

3000 

3200 

3400 

3600 

3800 

4000 

4200 

4400 

4600 

4800 

5000 

V3D S - nastavovací diagram pro reg. diferenci 2 K 

Upoгorněníμ 
Pro přТЛlТžnц určОní nКstКvОní přТ НОПТnovКnцm výkonu 
otopnцСo tělОsК К tОplotním spпНu НoporučujОmО střОНní 
НТПОrОnční tlКk κί nОЛo 1ίί mЛКrέ 
U sвstцmů s vОlkou СorТгontпlní roгtКžností jО nutnц 
diferencovat tlakovou ztrátu: 

nКpřέ θί mЛКr pro vОntТlв u vгНпlОnýМС otopnýМС tělОs, κί 
nОЛo 1ίί mЛКr vО střОНně vгНпlОnц oЛlКstТ К 1βί mЛКr 
pro vОntТlв nК otopnýМС tělОsОМС Лlíгko МОntrпlвέ 
PřОsnц určОní jО možnц provцst jОn v rпmМТ výpočtu po-
truЛní sítě pomoМí vСoНnцСo počítКčovцСo proРrКmuέ 
*) Výkonnostní mОг vОntТlu přТ poНmínkпМС výpočtuμ 

75/55/20 ° 

Teplotní spád (K) T=15 K 

Tepelný tok Tlaková ztráta p (mbar) 

τtopnц tělОso Φ (W) 60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1 1 1 1 

600 1,5 1 1 1 

700 1,5 1,5 1 1 

800 2 1,5 1,5 1 

900 2 1,5 1,5 1,5 

1000 2,5 2 1,5 1,5 

1200 3 2,5 2 2 

1400 3,5 3 2,5 2,5 

1600 4 3,5 3 2,5 

1800 4,5 4 3,5 3 

2000 5 4,5 4 3,5 

2200 5,5 5 4,5 4 

2400 6 5,5 5 4,5 

2600 6,5 5,5 5 5 

2800 7 6 5,5 5 

3000 7,5 6,5 6 5,5 

3200 8 7 6,5 6 

3400 3217* 7,5 6,5 6 

3600  8 7 6,5 

3800  3715* 7,5 7 

4000   8 7 

4200   4154* 7,5 

4400    8 

4600    4550* 

4800     

5000 
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 InstrukМУa montażu 

I Wskazówki producenta 

Informacje ogólne 

PrгОstrгОРКΕ аskКгяаОk, К w sгМгОРяlnośМТ НКnвМС 
technicznych i zakresu zastosowania! 

DoгаolonО użвМТО 

WkłКН гКаoru mo О ЛвΕ u вtв tвlko Нo montК u 
w РrгОjnТkКМС гКаoroавМС KźRεIέ KК НО ТnnО u вМТО jОst 
niezgodne z przeznaczeniem i tym samym niedozwolone! 

Reklamacja 

W rКгТО авstąpТОnТК sгkoНв nКlО в гаrяМТΕ sТę Нo авkаa-
lifikowanego instalatora! 

Uwaga! 

εontК  Т nКprКав nКlО в гlОМКΕ авłąМгnТО авkаКlТПТko-
wanym instalatorom, w prгОМТаnвm rКгТО nКstąpТ utrКtК 
prКа авnТkКjąМвМС г ustКаoаОj oНpoаТОНгТКlnośМТ гК 
wady fizyczne! 

Konserwacja 

WkłКН гКаoru nТО авmКРК spОМjКlnОj konsОrаКМjТέ 

II PrгОbТОР montażu 

1 PrгОН montażОm uаażnТО prгОМгвtaΕ ТnstrukМУę 
montażuΞ 

2 SpraаНгТΕ гaаartośΕ opakoаanТa poН kątОm kom-
plОtnośМТ Т usгkoНгОńΞ 
A  WkłКН гКаoru г гКślОpką konstrukМвjną 

B InstrukМjК montК u 

3 PrгвРotoаaΕ potrгОbnО narгęНгТaέ 
- Klucz widlasty o roгаКrtośМТ 1λ (prгв авmТКnТО VγK) 
- Klucz oczkowy o roгаКrtośМТ β1 (prгв авmТКnТО VγD) 
- Klucz dynamometryczny o roгаКrtośМТ β1 (kluМг oМz-

kowy) 

4 τprяżnТΕ РrгОУnТkέ 
5 WвkręМТΕ ТstnТОУąМв гaаяr odpowiednim kluczem 

(klucz oczkowy o roгаartośМТ β1 lub kluМг аТНlastв 
o roгаartośМТ 1λ)έ  

6 τНkręМТΕ гaślОpkę konstrukМвУną oН гaаoru авmТОn-
nego. 

7 WвmТОnТΕ аkłaН гaаoruέ 
8 DokręМТΕ аkłaН гaаoru momОntОm НokręМОnТa oН γη 

do 40 Nm. 

σКstępnТО nКpОłnТΕ РrгОjnТkέ 
9 UstaаТΕ аartośΕ kvέ 

PrгОproаКНгТΕ ustКаТОnТО аstępnО гРoНnТО г ąНКną 
аКrtośМТąέ ąНКnК аКrtośΕ ustКаТОnТК musТ аskКгваКΕ 
na oznaczenie. 

Przy wymianie zaworu z ośmТomК ustКаТОnТКmТ РłяаnвmТ 
(гКаяr VγK ή VγD oН ίηήβίίζ) mo nК ЛОгpośrОНnТo 
prгОjąΕ аКrtośΕ ustКwienia. 

Przy wymianie zaworu z sгОśМТomК ustКаТОnТКmТ 
РłяаnвmТ (гКаяr VγK Нo ίζ ή βίίζ) nКlО в skorвРoаКΕ 
аКrtośΕ ustКаТОnТК (pКtrг tКЛОlК)έ 

Zawór V3K do 04/2004 

z sгОśМТoma ustaаТОnТamТ 
РłяаnвmТ 

Zawór V3D od 05/2004 
z ośmТoma ustaаТОnТamТ 

РłяаnвmТ 

2 ≙ 1 

3 ≙ 2,5 

4 ≙ 4,5 

5 ≙ 6 

6 ≙ 8 

Wskaгяаka НotвМгąМa bТОżąМОУ praМв 

JОślТ а pя nТОjsгвm МгКsТО НojНгТО Нo гКnТОМгвsгМгОnТК 
obiegu wodnego, w kК НОj МСаТlТ mo nК prгОpłukКΕ 
zawór w poło ОnТu „κ”έ 

10 UsunąΕ matОrТałв opakoаanТoаО, prгОkaгuУąМ УО Нo 
recyklingu. 

PrгОkКгКΕ гu вtО аkłКНв гКаorяа Т ich akcesoria do re-
МвklТnРu luЛ prКаТНłoаОj utвlТгКМjТ (prгОstrгОРКΕ 
prгОpТsяа prКаК oЛoаТąгująМвМС а miejscu eksploatacji). 

III WвkrОsв ustaаТОń 

V3D S – авkrОs ustaаТОń Нla rяżnТМв rОРulaМУТ авnosгąМОУ 
1K 

V3D S – wykres ustawТОń Нla rяżnТМв rОРulaМУТ авnosгąМОУ 
2K 

V3D F – авkrОs ustaаТОń Нla rяżnТМв rОРulaМУТ авnosгąМОУ 
2K 

V3D S – авkrОs ustaаТОń Нla rяżnТМв rОРulaМУТ авnosгąМОУ 
1K 

ZКlОМКnО аКrtośМТ ustКаТОnТК а prгвpКНku rя nОj moМв 
grzejników (w W), rя nТМв rОРulКМjТ (а K) i utracie 
МТśnТОnТК (∆p а mЛКr) prгв rя nТМв tОmpОrКtur а ukłКНгТО 
∆t ο 1ηK 

*) аКrtośΕ РrКnТМгnК гКаoru prгв prгОаТНгТКnОj oЛsłuНгОμ 
75/55/20° 

 

 

 

 

 

RяżnТМa tОmpОratur а ukłaНгТО (K) T=15K 

StrumТОń МТОpła Utrata МТśnТОnТa p (mbar) 

ύrгОУnТk Φ (W) 60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1,5 1 1 1 

600 1,5 1,5 1 1 

700 2 1,5 1,5 1 

800 2 2 1,5 1,5 

900 2,5 2 2 1,5 

1000 3 2,5 2 2 

1200 4 3 2,5 2,5 

1400 5 4 3,5 3 

1600 6 5 4,5 3,5 

1800 1716* 6 5 4,5 

2000 8 6 5 

2200 1982* 8 6 

2400 2215* 8 

2600 2427* 

2800 

3000 

3200 

3400 

3600 

3800 

4000 

4200 

4400 

4600 

4800 

5000 

V3D S – авkrОs ustaаТОń Нla rяżnТМв rОРulaМУТ авnosгąМОУ 
2K 

Wskazówka: 

W МОlu prгвЛlТ onОРo ustКlОnТК ustКаТОnТК prгв гКНКnОj 
mocy grzejnika i rя nТМв tОmpОrКtur а ukłКНгТО гКlОМКnО 
jОst śrОНnТО МТśnТОnТО rя nТМoаО κί luЛ 1ίί mbar. 

W instalacjach o аТęksгОj roгsгОrгКlnośМТ poprzecznej 
авmКРКnО jОst гrя nТМoаКnТО utrКtв МТśnТОnТКμ 
np. 60 mЛКr НlК гКаorяа РrгОjnТkяа poło onвМС а Нu Оj 
oНlОРłośМТ, κί luЛ 1ίί mbar w śrОНnТОj oНlОРłośМТ Т 120 
mЛКr НlК гКаorяа РrгОjnТkяа poło onвМС ЛlТsko МОntrКlТέ 
DokłКНnО okrОślОnТО jОst mo lТаО tylko w ramach 
oЛlТМгОnТК sТОМТ prгОаoНяа ruroавМС гК pomoМą od-
powiedniego oprogramowania. 

*) аКrtośΕ РrКnТМгnК гКаoru prгв prгОаТНгТКnОj oЛsłuНгОμ 
75/55/20° 

RяżnТМa tОmpОratur а ukłaНгТО (K) T=15K 

StrumТОń МТОpła Utrata МТśnТОnТa p (mbar) 

Grzejnik Φ (W) 60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1 1 1 1 

600 1,5 1 1 1 

700 1,5 1,5 1 1 

800 2 1,5 1,5 1 

900 2 1,5 1,5 1,5 

1000 2,5 2 1,5 1,5 

1200 3 2,5 2 2 

1400 3,5 3 2,5 2,5 

1600 4 3,5 3 2,5 

1800 4,5 4 3,5 3 

2000 5 4,5 4 3,5 

2200 5,5 5 4,5 4 

2400 6 5,5 5 4,5 

2600 6,5 5,5 5 5 

2800 7 6 5,5 5 

3000 7,5 6,5 6 5,5 

3200 8 7 6,5 6 

3400 3217* 7,5 6,5 6 

3600  8 7 6,5 

3800  3715* 7,5 7 

4000   8 7 

4200   4154* 7,5 

4400    8 

4600    4550* 

4800     

5000 

 

  υ α  

I  α α υα  

Γ  

   υπ ,  α  
α α  α  υ  π  ! 

π π  χ  

 πυ α  α α  π π α  α π α   
α π   α  α α  α α  

KźRεIέ Κ     α  φ   υ  
α  α  υ π  απα α ! 

α π α 

 π π   απ υ υ     
α ! 

χ Ξ 
Α α   υ α  α   π  
απ    ,  α  πα υ  α 

υ  α α α  α  φ α    π  
υ   υ ! 

Συ  

α  υ  υ πυ α α α   α έ 

II α α α π  

1   α α  α  π   
 π Ξ 

2    π χ   υ υα α  α  
π    πα υ  Ξ 
A  υ α  α α   α α  π α 

B  π  

3 α α ω  απα α ω  α ω έ 
- Α   α α  1λ ( α α α α  VγK) 
- α υ   α α  β1 ( α α α α  

V3D) 

- υ α   φ  α α  β1 
( α υ  ) 

4   α  αέ 
5   υπ χ υ α α α  α  

 ( α υ   α α  β1  α  
 1λ)έ  

6   α α  π α απ   α α 
α α α έ 

7 α α   πυ α α α έ 
8 Σφ   πυ α α α   π  φ  γη - 

40 Nm. 

 υ α   α  αέ 
9 υ    kvέ 

υ   π  α α   π υ  έ 
Η π υ    π π  α   

α έ 
 π π  α α α  α  α α    

α  υ  ( α α VγK ή VγD απ  ίη ή βίίζ) 
π  α  απ υ α  απ    έ 
 π π  α α α  α  α α    

α  υ  ( α α VγK  ίζ ή βίίζ)   
 π π  α , έ α αέ 

α α VγK χ  ίζήβίίζ 

  α  υ  

α α VγD απ  ίηήβίίζ  
 α  υ  

2 ≙ 1 

3 ≙ 2,5 

4 ≙ 4,5 

5 ≙ 6 

6 ≙ 8 

Υπ  α  χ υ α υ α 

 α α υ  α α α   α 
,  α α π  α π υ  α  π α   

 «κ»έ 
10 π  α υ  υ υα α  ω υ ω  

α α ω έ 
α α  υ  π υ  πυ  α  
α  α α υ  υ   υπ α α α   α  

π  π π α  (   π φ α  α )έ 

III α α α  

V3D S - α α  α α αφ   
1K 

V3D S - α α  α α αφ   
2K 

V3D F - α α  α α αφ   
2K 

V3D S - α α  α α αφ   
1K 

   α αφ  απ  
υ α  α  (  W), αφ   (  

K) α  απ α π  (∆p  mЛКr)  π α  
υ α  ∆t ο 1ηK 

*) Ό   α α   υ  α μ ιηήηηήβί° 
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π α  υ α  (K) T=15K 

Θ   π α π  p (mbar) 

Θ α  α Φ 
(W) 

60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1,5 1 1 1 

600 1,5 1,5 1 1 

700 2 1,5 1,5 1 

800 2 2 1,5 1,5 

900 2,5 2 2 1,5 

1000 3 2,5 2 2 

1200 4 3 2,5 2,5 

1400 5 4 3,5 3 

1600 6 5 4,5 3,5 

1800 1716* 6 5 4,5 

2000 8 6 5 

2200 1982* 8 6 

2400 2215* 8 

2600 2427* 

2800 

3000 

3200 

3400 

3600 

3800 

4000 

4200 

4400 

4600 

4800 

5000 

V3D S - α α  α α αφ   
2K 

Υπ μ 
Γ α   υπ    υπ   

 απ  υ α  α  α   
π α  υ υ α  υ α  α π  
αφ  κί  1ίί mЛКrέ 
    α π α  α  

αφ π   απ α  π μ 
α πα α θί mЛКr α α   α  

α  α α, κί  1ίί mЛКr  α α π  
α  1βί mЛКr α α   α  α α  
α έ 

Α  υπ  π  α α   α 
π α α υπ  υ υ   
α  π α α Ηή έ 
*) Ό   α α   υ  α μ ιηήηηήβί° 

π α  υ α  (K) T=15K 

Θ   π α π  p (mbar) 

Θ α  α Φ 
(W) 

60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1 1 1 1 

600 1,5 1 1 1 

700 1,5 1,5 1 1 

800 2 1,5 1,5 1 

900 2 1,5 1,5 1,5 

1000 2,5 2 1,5 1,5 

1200 3 2,5 2 2 

1400 3,5 3 2,5 2,5 

1600 4 3,5 3 2,5 

1800 4,5 4 3,5 3 

2000 5 4,5 4 3,5 

2200 5,5 5 4,5 4 

2400 6 5,5 5 4,5 

2600 6,5 5,5 5 5 

2800 7 6 5,5 5 

3000 7,5 6,5 6 5,5 

3200 8 7 6,5 6 

3400 3217* 7,5 6,5 6 

3600  8 7 6,5 

3800  3715* 7,5 7 

4000   8 7 

4200   4154* 7,5 

4400    8 

4600    4550* 

4800     

5000 

 

 InstruМţТunТ de montaj 

I InНТМaţТТ alО proНuМătoruluТ 
ύОnОralТtăţТ 

RОspОМtКţТ toКtО ТnНТМКţТТlО, ьn spОМТКl НКtОlО tОСnТМО şТ 
limitele de utilizare! 

όolosТrОa aНmТsТbТlă 

UtТlТгКrОК МКrtuşuluТ НО vОntТl ОstО pОrmТsă numКТ pОntru 
montajul în caloriferele cu robinet KERMI. -Orice alt gen 
НО ПolosТrО ОstО МonsТНОrКt nОМonПorm Мu НОstТnКţТК şТ, НО 
aceea, este inadmisibil! 

RОМlamaţТТ 
În МКгurТ НО НКunО, КНrОsКţТ-vă КtОlТОruluТ НО spОМТКlТtКtО 
НТn гonК НumnОКvoКstră! 

AtОnţТОΞ 
DТspunОţТ ОбОМutКrОК montКjuluТ şТ rОpКrКţТТlor exclusiv de 
МătrО КtОlТОrul НО spОМТКlТtКtО, pОntru МК НrОpturТlО 
dumnОКvoКstră МonПormО Мu lОРТslКţТК prТvТnН РКrКnţТК 
pОntru НОПОМtО КlО mărПurТlor să nu ьşТ pТКrНă vКlКЛТlТtКtОК! 

ÎntrОţТnОrО МurОntă 

τ ьntrОţТnОrО МurОntă spОМТКlă К МКrtuşuluТ НО vОntТl nu 
ОstО nОМОsКrăέ 

II DОsПăΒurarОa montaУuluТ 
1 CТtТţТ Мu atОnţТО ΒТ МomplОt manualul НО montaУ ьnaТntО 

de montare! 

2 VОrТПТМaţТ ТntОРralТtatОa МonţТnutuluТ paМСОtuluТ ΒТ НaМă 
ОбТstă НОtОrТorărТΞ 
A  ωКrtuş НО vОntТl Мu МăpăМОl pОntru şКntТОr 
B Manual de montaj 

3 PreРătТrОa sМulОlor nОМОsarОέ 
- ωСОТО ПТбă НО 1λ (lК sМСТmЛКrОК VγK) 
- ωСОТО ТnОlКră НО β1 (lК sМСТmЛКrОК VγD) 
- ωСОТО НТnКmomОtrТМă НО β1 (МСОТО ТnОlКră) 

4 ύolТţТ МalorТПОrulέ 
5 DОΒurubaţТ robТnОtul ОбТstОnt Мu o МСОТО aНОМvată 

(МСОТО ТnОlară НО β1 sau МСОТО ПТбă НО 19).  

6 DОΒurubaţТ МăpăМОlul НО ΒantТОr НО la robТnОtul НО 
schimb. 

7 SМСТmbaţТ МartuΒul НО vОntТlέ 
8 StrсnРОţТ МartuΒul НО vОntТl la un Мuplu НО γη - 40 Nm. 

UmplОţТ КpoТ МКlorТПОrulέ 
9 RОРlaţТ valoarОa kvέ 

źПОМtuКţТ rОРlКjul prОlТmТnКr МorОspunгător vКlorТТ НorТtОέ 
VКloКrО НО rОРlКj НorТtă trОЛuТО să ТnНТМО mКrМКjulέ 
La schimbarea unui robinet cu opt reglaje principale (robi-
netul V3K / V3D începând cu 05/2004) valoare de reglaj 
poКtО ПТ prОluКtă НТrОМtέ 
δК sМСТmЛКrОК unuТ roЛТnОt Мu şКsО rОРlКjО prТnМТpКlО 
(supapa VγK pсnă lК ίζ ή βίίζ) vКloКrОК rО rОРlКj trОЛuТО 
МorОМtКtă, К sО vОНОК tКЛОlulέ 

RobТnОt VγK pсnă la ίζήβίίζ 

Мu ΒasО rОРlaУО prТnМТpalО 

Robinet V3D începând cu 
05/2004 cu opt reglaje princi-

pale 

2 ≙ 1 

3 ≙ 2,5 

4 ≙ 4,5 

5 ≙ 6 

6 ≙ 8 

InНТМaţТО pОntru regimul curent 

DКМă lК un momОnt ultОrТor КpКr ТmpurТtăţТ ьn МТrМuТtul НО 
Кpă, roЛТnОtul poКtО ПТ МurăţКt prТn МТrМulКrО Мu lТМСТН ьn 
poгТţТК „κ“έ 

10 ElТmТnarОa Мa НОΒОu a matОrТalОlor НО ambalarО prТn 
sistemele de reciclare. 

DОpunОţТ МКrtuşОlО НО vОntТl ТОşТtО НТn uг şТ КММОsorТТlО lor 
lК МОntrОlО НО rОМТМlКrО sКu lК МОntrОlО pОntru НОşОurТ, ьn 
МonПormТtКtО Мu prОvОНОrТlО (К sО vОНОК prОsМrТpţТТlО re-
gionale). 

III Diagrame de reglaj 

V3D S - НТaРrama НО rОРlaУ pОntru o НТПОrОnţă НО rОРlarО 
de 1K 

V3D S - diagrama de rОРlaУ pОntru o НТПОrОnţă НО rОРlarО 
de 2K 

V3D F - НТaРrama НО rОРlaУ pОntru o НТПОrОnţă НО rОРlarО 
de 2K 

V3D S - НТaРrama НО rОРlaУ pОntru o НТПОrОnţă НО rОРlarО 
de 1K 

VКlorТ НО rОРlКj rОМomКnНКtО (ьn W), НТПОrОnţă НО rОРlКrО 
(ьn K) şТ pТОrНОrО НО prОsТunО (∆p ьn mЛКrТ) lК o ОбtОnsТО 
НО sМКlă К sТstОmuluТ НО ∆t ο 1ηK 

*) δТmТtК НО МКpКМТtКtО К roЛТnОtuluТ ьn МonНТţТК НО МonПТРura-
rО МonstruМtТvăμ ιηήηηήβί° 

 

 

 

 

 

 

 

EбtТnНОrО sМală sТstОm (K) T=15K 

Flux termic Pierdere de presiune p (mbari) 

Φ МalorТПОr (W) 60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1,5 1 1 1 

600 1,5 1,5 1 1 

700 2 1,5 1,5 1 

800 2 2 1,5 1,5 

900 2,5 2 2 1,5 

1000 3 2,5 2 2 

1200 4 3 2,5 2,5 

1400 5 4 3,5 3 

1600 6 5 4,5 3,5 

1800 1716* 6 5 4,5 

2000 8 6 5 

2200 1982* 8 6 

2400 2215* 8 

2600 2427* 

2800 

3000 

3200 

3400 

3600 

3800 

4000 

4200 

4400 

4600 

4800 

5000 

V3D S - diagrama de rОРlaУ pОntru o НТПОrОnţă НО rОРlarО 
de 2K 

InНТМaţТОμ 
PОntru o НОtОrmТnКrО ОstТmКtТvă К rОРlКjuluТ lК putОrОК 
МКlorТПОruluТ şТ ОбtТnНОrО К sМКlОТ sТstОmuluТ prОstКЛТlТtО, 
ОstО rОМomКnНКtă o prОsТunО НТПОrОnţă mОНТО НО κί sКu 
100 mbari. 

δК ТnstКlКţТТlО Мu НОгvoltКrО mКrО pО orТгontКlă ОstО 
nОМОsКră o НТПОrОnţТОrО К pТОrНОrТТ НО prОsТunОμ 
de exemplu 60 mbari pentru robinete la calorifere situate 
lК НТstКnţă, κί sКu 1ίί mЛКrТ ьn НomОnТul mОНТu şТ 1βί 
mbari pentru robinete la calorifere din apropierea centra-
lei. 

τ НОtОrmТnКrО prОМТsă poКtО ПТ ОбОМutКtă numКТ ьn МКНrul 
МКlМuluТ rОţОlОТ НО ţОvТ Мu un proРrКm Pω МorОspunгătorέ 
*) δТmТtК НО МКpКМТtКtО К roЛТnОtuluТ ьn МonНТţТК НО МonПТРura-

rО МonstruМtТvăμ ιηήηηήβί° 
EбtТnНОrО sМală sТstОm (K) T=15K 

Flux termic Pierdere de presiune p (mbari) 

Φ calorifer (W) 60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1 1 1 1 

600 1,5 1 1 1 

700 1,5 1,5 1 1 

800 2 1,5 1,5 1 

900 2 1,5 1,5 1,5 

1000 2,5 2 1,5 1,5 

1200 3 2,5 2 2 

1400 3,5 3 2,5 2,5 

1600 4 3,5 3 2,5 

1800 4,5 4 3,5 3 

2000 5 4,5 4 3,5 

2200 5,5 5 4,5 4 

2400 6 5,5 5 4,5 

2600 6,5 5,5 5 5 

2800 7 6 5,5 5 

3000 7,5 6,5 6 5,5 

3200 8 7 6,5 6 

3400 3217* 7,5 6,5 6 

3600  8 7 6,5 

3800  3715* 7,5 7 

4000   8 7 

4200   4154* 7,5 

4400    8 

4600    4550* 

4800     

5000 
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 Szerelési utasítás 

I Gyártói megjegyzések 

Általános 

Vegyen figyelembe minden megjegyzést, különösen a 
műsгКkТ КНКtokКt цs Кг КlkКlmКгпsТ СКtпrцrtцkОkОt! 

Megengedett használat 

χ sгОlОpЛОtцt МsКk KźRεI sгОlОpОs ПűtőtОstОkСОг СКs-
ználható. - Minden egyéb használat nem rendelte-
tцssгОrű, Огцrt nОm mОРОnРОНОtt! 

Panaszok benyújtása 

Kпr ОsОtцn ПorНuljon К sгКkkОrОskОНőjцСОг! 

Figyelem! 

A szerelést és a javításokat csКk sгКksгОrОlővОl vцРОz-
tesse, hogy a jogszabály szerinti anyagi hibára vonatkozó 
garancia ne vesszen el! 

Karbantartás 

A szelepbetét nem igényel különösebb karbantartást. 

II A szerelés menete 

1 BОцpítцs Оlőtt РonНosan olvassa Оl a sгОrОlцsТ 
útmutatót! 

2 EllОnőrТггО a МsomaР tartalmпnak tОlУОssцРцt цs 
esetleges rongálódásait! 

A  SгОlОpЛОtцt vцНősКpkпvКl 
B Szerelési útmutató 

3 KцsгítsО Оlő a sгüksцРОs sгОrsгпmokatέ 
- KNY19-es villáskulcs (V3K cseréjekor) 

- KNY21-es csillagkulcs (V3D cseréjekor) 

- KNY21-es nyomatékkulcs (csillagkulcs) 

4 оrítsО lО a ПűtőtОstОtέ 
5 A УОlОnlОРТ sгОlОpОt МsavarУa kТ mОРПОlОlő kulММsal 

(KNY21 csillagkulcs vagy KNY19 villáskulcs).  

6 CsavarУa lО a vцНősapkпt a МsОrОsгОlОprőlέ 
7 Cserélje ki a szelepbetétet. 

8 Húzza meg a szelepbetétet 35 - 40 Nm nyomatékkal. 

źгutпn töltsО ПОl К ПűtőtОstОtέ 
9 Állítsa be a kv-értéket. 

χг ОlőЛОпllítпst К kívпnt цrtцknОk mОРПОlОlőОn vцРОггО Оlέ 
A kívánt beállítási értéknek a jelölésre kell mutatnia. 

σвolМ ПőПokoгКttКl rОnНОlkОгő sгОlОp (VγK ή VγD sгОlОp 
2004/05-től) МsОrцjОkor a beállítási érték közvetlenül 
пtvОСОtőέ 
ώКt ПőПokoгКttКl rОnНОlkОгő sгОlОp (VγK sгОlОp βίίζήίζ-
ig) cseréjekor a beállítási értéket korrigálni kell (lásd a 
táblázatot). 

V3K szelep 2004/04-től 
Сat ПőПokoгattal 

V3D szelep 2004 / 05-től nвolМ 
ПőПokoгattal 

2 ≙ 1 

3 ≙ 2,5 

4 ≙ 4,5 

5 ≙ 6 

6 ≙ 8 

εűköНцs köгbОnrО vonatkoгя mОРУОРвгцsОk 

ώК kцsőЛЛ sгОnnвОгőНцs kОrül К víгkörЛО, К sгОlОp Лпr-
mТkor пtöЛlítСОtő ΟκΟ пllпsЛКnέ 

10 A csomagolóanyagokat juttassa újrahasznosító 
rendszerbe. 

Az elhasználódott szelepbetéteket és tartozékaikat 
újrКСКsгnosítя vКРв rОnНОltОtцssгОrű СullКНцkkОгОlő 
rОnНsгОrЛО kОll juttКtnТ (К СОlвТ Оlőírпsok ЛОtКrtпsпvКl)έ 

III Beállítási rajzok 

V3D S - Beállítási rajz 1K beavatkozójelhez 

V3D S - Beállítási rajz 2K beavatkozójelhez 

V3D F - Beállítási rajz 2K beavatkozójelhez 

V3D S - Beállítási rajz 1K beavatkozójelhez 

χjпnlott ЛОпllítпsТ цrtцkОk különЛöгő ПűtőtОst tОljОsítmцnв 
(W-ban), beavatkozójel (K-ЛОn), nвomпsvОsгtОsцР (∆p 
mbar-ЛКn) цs ∆t ο 1ηK rОnНsгОrsгяrпs ОsОtцn 

*) A szelep teljesítményhatára a tervezett használati 
körülmények esetén: 75/55/20° 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rendszerszórás (K) T=15K 

ώőпram Nyomásveszteség p (mbar) 

όűtőtОst Φ (W) 60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1,5 1 1 1 

600 1,5 1,5 1 1 

700 2 1,5 1,5 1 

800 2 2 1,5 1,5 

900 2,5 2 2 1,5 

1000 3 2,5 2 2 

1200 4 3 2,5 2,5 

1400 5 4 3,5 3 

1600 6 5 4,5 3,5 

1800 1716* 6 5 4,5 

2000 8 6 5 

2200 1982* 8 6 

2400 2215* 8 

2600 2427* 

2800 

3000 

3200 

3400 

3600 

3800 

4000 

4200 

4400 

4600 

4800 

5000 

V3D S - Beállítási rajz 2K beavatkozójelhez 

Megjegyzés: 

χ ЛОпllítпs Оlőírt ПűtőtОljОsítmцnв цs rОnНsгОrsгяrпs mОl-
lОttТ СoггпvОtőlОРОs meghatározásához 80 vagy 100 
mbar közepes nyomáskülönbséget javaslunk. 

σКРв víгsгТntОs kТtОrjОНцsű rОnНsгОrОk ОsОtцn НТППОrОnМi-
álni kell a nyomáskülönbséget: 

pцlНпul θί mЛКr К tпvolОső ПűtőtОstОk sгОlОpОТn, κί vКРв 
1ίί mЛКr К köгцpső tКrtomпnвЛКn цs 1βί mЛar a 
köгpont köгОlцЛОn lцvő ПűtőtОstОknцlέ 
Pontos mОРСКtпroгпsokКt МsКk К МsőСпlягКt sгпmítпsКТt 
vцРгő mОРПОlОlő sгпmítяРцpОs proРrКmmКl vцРОгСОtünkέ 
*) A szelep teljesítményhatára a tervezett használati 

körülmények esetén: 75/55/20° 

Rendszerszórás (K) T=15K 

ώőпram Nyomásveszteség p (mbar) 

όűtőtОst Φ (W) 60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1 1 1 1 

600 1,5 1 1 1 

700 1,5 1,5 1 1 

800 2 1,5 1,5 1 

900 2 1,5 1,5 1,5 

1000 2,5 2 1,5 1,5 

1200 3 2,5 2 2 

1400 3,5 3 2,5 2,5 

1600 4 3,5 3 2,5 

1800 4,5 4 3,5 3 

2000 5 4,5 4 3,5 

2200 5,5 5 4,5 4 

2400 6 5,5 5 4,5 

2600 6,5 5,5 5 5 

2800 7 6 5,5 5 

3000 7,5 6,5 6 5,5 

3200 8 7 6,5 6 

3400 3217* 7,5 6,5 6 

3600  8 7 6,5 

3800  3715* 7,5 7 

4000   8 7 

4200   4154* 7,5 

4400    8 

4600    4550* 

4800     

5000 

 

 Montagehandleiding 

I Aanwijzingen van de fabrikant 

Algemeen 

Alle aanwijzigen opvolgen, vooral de technische 
gegevens en toepassingsgrenzen! 

Bedoeld gebruik 

Het ventieldeel mag alleen worden gebruikt voor montage 
in KERMI radiatoren - Elk ander gebruik is niet bedoeld 
bedrijf en daarom niet toegestaan! 

Reclamaties 

Neem bij schade contact op met uw vakbedrijf! 

Let op! 

Laat de montage en reparaties uitsluitend door een 
vakbedrijf uitvoeren, zodat uw rechten in het kader van de 
productaansprakelijkheidswetgeving niet vervallen! 

Onderhoud 

Het ventieldeel heeft geen speciaal onderhoud nodig. 

II Montageprocedure 

1 Voor het inbouwen de montagehandleiding 
zorgvuldig doorlezen! 

2 Controleer de inhoud van de verpakking op 
volledigheid en schade! 

A  Ventieldeel met bouwplaatsdop 

B Montagehandleiding 

3 Benodigd gereedschap klaarleggen. 

- Steeksleutel SW19 (bij vervanging V3K) 

- Ringsleutel SW21 (bij vervanging V3D) 

- Momentsleutel SW21 (ringsleutel) 

4 Radiator leegmaken. 

5 Het aanwezige ventiel met een geschikte sleutel 
(ringsleutel SW21 of steeksleutel SW19) 
losschroeven.  

6 Bouwplaatsdop van het vervangingsventiel 
schroeven. 

7 Ventieldeel vervangen. 

8 Ventieldeel met een aanhaalmoment van 35 - 40 Nm 
aanhalen. 

Daarna de radiator vullen. 

9 kv-waarde instellen. 

De voorinstelling volgens de gewenste waarde instellen. 
De gewenste instelwaarde moet naar de markering 
wijzen. 

Bij het vervangen van een ventiel met acht 
hoofdinstellingen (ventiel V3K / V3D vanaf 05/2004), kan 
de instelwaarde direct worden overgenomen. 

Bij het vervangen van een ventiel met zes 
hoofdinstellingen (ventiel V3K tot en met 04/2004), moet 
de instelwaarde worden gecorrigeerd, zie tabel. 

Ventiel V3K tot en met 04/2004 

met zes hoofdinstellingen 

Ventiel V3D vanaf 05/2004 met 
acht hoofdinstellingen 

2 ≙ 1 

3 ≙ 2,5 

4 ≙ 4,5 

5 ≙ 6 

6 ≙ 8 

Aanwijzing voor tijdens het gebruik 

Mochten later ooit verontreinigingen ontstaan in het 
watercircuit, kan het ventiel altijd worden doorgespoeld in 
stКnН “κ”έ 

10 Verpakkingsmaterialen via recyclingsystemen 
afvoeren. 

Versleten ventieldelen en het betreffende toebehoren 
recyclen of inleveren voor een correcte afvalverwerking 
(regionale voorschriften opvolgen). 

III Instelgrafieken 

V3D S - instelgrafiek voor een regelverschil van 1K 

V3D S - instelgrafiek voor een regelverschil van 2K 

V3D F - instelgrafiek voor een regelverschil van 2K 

V3D S - instelgrafiek voor een regelverschil van 1K 

Aanbevolen instelwaarden bij verschillende 
verwarmingsvermogens (in W), regelverschil (in K) en 
НrukvОrlТОs (∆p Тn mЛКr) ЛТj ООn sвstООmsprОТНТnР vКn ∆t ο 
15K 

*) Capaciteitsgrens van het ventiel bij ontwerpcondities: 
75/55/20° 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
8  

Systeemspreiding (K) T=15K 

Warmtestroom Drukverlies p (mbar) 

RaНТator Φ (W) 60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1,5 1 1 1 

600 1,5 1,5 1 1 

700 2 1,5 1,5 1 

800 2 2 1,5 1,5 

900 2,5 2 2 1,5 

1000 3 2,5 2 2 

1200 4 3 2,5 2,5 

1400 5 4 3,5 3 

1600 6 5 4,5 3,5 

1800 1716* 6 5 4,5 

2000 8 6 5 

2200 1982* 8 6 

2400 2215* 8 

2600 2427* 

2800 

3000 

3200 

3400 

3600 

3800 

4000 

4200 

4400 

4600 

4800 

5000 

V3D S - instelgrafiek voor een regelverschil van 2K 

Opmerking: 

Voor de algemene bepaling van de instelling bij een 
voorgeschreven verwarmingsvermogen en de 
systeemspreiding, wordt een middelmatige verschildruk 
van 80 of 100 mbar aanbevolen. 

Bij installaties met een grote horizontale uitzetting is het 
differentiëren van het drukverlies noodzakelijk: 

bijvoorbeeld 60 mbar voor ventielen bij veraf gelegen 
radiatoren, 80 of 100 mbar in het tussengebied en 120 
mbar voor ventielen bij radiatoren in de buurt van de 
centrale. 

Een exacte bepaling kan alleen in het kader van een 
pijpleidingnetberekening met het betreffende PC-
programma worden uitgevoerd. 

*) Capaciteitsgrens van het ventiel bij ontwerpcondities: 
75/55/20° 

Systeemspreiding (K)  Tο1ηK 

Warmtestroom Drukverlies p (mbar) 

Radiator Φ (W) 60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1 1 1 1 

600 1,5 1 1 1 

700 1,5 1,5 1 1 

800 2 1,5 1,5 1 

900 2 1,5 1,5 1,5 

1000 2,5 2 1,5 1,5 

1200 3 2,5 2 2 

1400 3,5 3 2,5 2,5 

1600 4 3,5 3 2,5 

1800 4,5 4 3,5 3 

2000 5 4,5 4 3,5 

2200 5,5 5 4,5 4 

2400 6 5,5 5 4,5 

2600 6,5 5,5 5 5 

2800 7 6 5,5 5 

3000 7,5 6,5 6 5,5 

3200 8 7 6,5 6 

3400 3217* 7,5 6,5 6 

3600  8 7 6,5 

3800  3715* 7,5 7 

4000   8 7 

4200   4154* 7,5 

4400    8 

4600    4550* 

4800     

5000 

 

 σпvoН na montпž 

I Upozornenia výrobcu 

VšОobОМnц ТnПormпМТО 

PrТСlТКНКjtО nК všОtkв upoгornОnТК, prОНovšОtkým nК 
tОМСnТМkц úНКjО К СrКnТМО použТtТК! 

Prípustnц použТtТО 

VОntТlovп vložkК sК smТО použТť ТЛК nК montпž Нo vвkuro-
vКМíМС tОlТОs s vОntТlmТ KźRεIέ ά KКžНц Тnц použТtТО jО v 
roгporО s určОním К jО prОto nОprípustnц! 

Reklamácia 

V prípКНО poškoНОnТК sК oЛrпťtО nК vпšСo oНЛornцСo 
remeselníka! 

Pozor! 

εontпž К oprКvв nОМСКjtО vвkonКť výСrКНnО oНЛornцmu 
rОmОsОlníkovТ, ТnКk гКnТkКjú vКšО prпvК poНľК гпkonК o 
ručОní гК vОМnц nОНostКtkв! 

ÚНržba 

εТmorТКНnК úНržЛК vОntТlovОj vložkв nТО jО potrОЛnпέ 

II PrТОbОС montпžО 

1 PrОН montпžou sТ starostlТvo prОčítaУtО nпvoН na 
montпžΞ 

2 PrОkontroluУtО úplnosť a poškoНОnТa obsahu balenia! 

A  VОntТlovп vložkК s СlКvТМou prО stКvОnТskп 

B σпvoН nК montпž 

3 Pripravte si potrebné náradie. 

- VТНlТМový kľúč vОľkosť 1λ (prТ výmОnО VγK) 
- VТНlТМový kľúč vОľkosť β1 (prТ výmОnО VγD) 
- εomОntový kľúč vОľkosť β1 (očkový kľúč) 

4 Vyprázdnite vykurovacie teleso. 

5 Prítomný ventil vyskrutkujte pomocou vhodného 
kľúča (očkový kľúč vОľkosť β1 alОbo vТНlТМový kľúč 
vОľkosť 1λ)έ  

6 Hlavicu pre staveniská odskrutkujte z výmenného 
ventilu. 

7 VвmОňtО vОntТlovú vložkuέ 
8 VОntТlovú vložku utТaСnТtО uťaСovaМím momОntom γη 

- 40 Nm. 

σпslОНnО nКplňtО vвkurovКМТО tОlОsoέ 
9 Nastavte hodnotu kv. 

PrОНnКstКvОnТО vвkonКjtО poНľК žОlКnОj СoНnotвέ ŽОlКnп 
nКstКvovКМТК СoНnotК sК musí гoЛrКгТť nК oгnКčОníέ 
Pri výmene ventilu s ôsmymi hlavnými nastaveniami (ven-
til V3K / V3D od 05 / 2004) je možnц nКstКvovКМТu Сo-
Нnotu prОvгТКť prТКmoέ 
PrТ výmОnО vОntТlu so šТОstТmТ СlКvnýmТ nКstКvОnТКmТ 
(ventil V3K do 04 / 2004) sa musí nastavovacia hodnota 
korТРovКť, poгrТ tКЛuľkuέ 

Ventil V3K do 04/2004 

so šТОstТmТ СlavnýmТ 
nastaveniami 

Ventil V3D od 05/2004 

2 ≙ 1 

3 ≙ 2,5 

4 ≙ 4,5 

5 ≙ 6 

6 ≙ 8 

Upozornenie pre prebiehajúcu prevádzku 

χk Лв nОskôr Нošlo k гnОčТstОnТКm v okruСu voНв, jО 
možnц vОntТl kОНвkoľvОk prОplпМСnuť v poloСО „κ“έ 

10 Obalové materiály zlikvidujte prostredníctvom systé-
mov recyklácie. 

τpotrОЛovКnц vОntТlovц vložkв К ТМС príslušОnstvo o-
НovгНКjtО nК rОМвklпМТu КlОЛo nК rТКНnu lТkvТНпМТu (НoНrži-
avajte národné predpisy). 

III Nastavovacie diagramy 

V3D S - nastavovací diagram pre odchýlku 1K 

V3D S - nastavovací diagram pre odchýlku 2K 

V3D F - nastavovací diagram pre odchýlku 2K 

V3D S - nastavovací diagram pre odchýlku 1K 

τНporúčКnц nКstКvovКМТО СoНnotв prТ roгНТОlnom výkonО 
vykurovacích telies (vo W), odchýlka (v K) a pri strate 
tlКku (∆p v mЛКr) prТ roгpтtí sвstцmu ∆t ο 1ηK 

*) Hranica výkonu ventilu pri projektovej podmienke: 
75/55/20° 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rozpätie systému (K) T=15K 

Tok tepla Strata tlaku p (mbar) 

Vykurovacie teleso 
Φ (W) 

60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1,5 1 1 1 

600 1,5 1,5 1 1 

700 2 1,5 1,5 1 

800 2 2 1,5 1,5 

900 2,5 2 2 1,5 

1000 3 2,5 2 2 

1200 4 3 2,5 2,5 

1400 5 4 3,5 3 

1600 6 5 4,5 3,5 

1800 1716* 6 5 4,5 

2000 8 6 5 

2200 1982* 8 6 

2400 2215* 8 

2600 2427* 

2800 

3000 

3200 

3400 

3600 

3800 

4000 

4200 

4400 

4600 

4800 

5000 

V3D S - nastavovací diagram pre odchýlku 2K 

Upozornenie: 

PrО prТЛlТžnц stКnovОnТО nКstКvОnТК prТ гКНКnom výkonО 
vykurovacieho telesa a roгpтtí sвstцmu sК oНporúčК 
stredný rozdielový tlak 80 alebo 100 mbar. 

PrТ sвstцmoМС s vтčšou СorТгontпlnou roгťКžnosťou jО 
potrebná diferenciácia straty tlaku: 

nКpríklКН θί mЛКr prО vОntТlв nК vгНТКlОnО lОžТКМТМС vвku-
rovacích telesách, 80 alebo 100 mbar v strednej oblasti a 
120 mbar pre ventily na vykurovacích telesách v blízkosti 
centrály. 

PrОsnц stКnovОnТО jО možnц rОКlТгovКť ТЛК v rпmМТ 
výpočtu potruЛnОj sТОtО pomoМou príslušnцСo počítКčo-
vého programu. 

*) Hranica výkonu ventilu pri projektovej podmienke: 
75/55/20° 

Rozpätie systému (K) T=15K 

Tok tepla Strata tlaku p (mbar) 

Vykurovacie teleso 
Φ (W) 

60 80 100 120 

100 1 1 1 1 

150 1 1 1 1 

200 1 1 1 1 

250 1 1 1 1 

300 1 1 1 1 

350 1 1 1 1 

400 1 1 1 1 

450 1 1 1 1 

500 1 1 1 1 

550 1 1 1 1 

600 1,5 1 1 1 

700 1,5 1,5 1 1 

800 2 1,5 1,5 1 

900 2 1,5 1,5 1,5 

1000 2,5 2 1,5 1,5 

1200 3 2,5 2 2 

1400 3,5 3 2,5 2,5 

1600 4 3,5 3 2,5 

1800 4,5 4 3,5 3 

2000 5 4,5 4 3,5 

2200 5,5 5 4,5 4 

2400 6 5,5 5 4,5 

2600 6,5 5,5 5 5 

2800 7 6 5,5 5 

3000 7,5 6,5 6 5,5 

3200 8 7 6,5 6 

3400 3217* 7,5 6,5 6 

3600  8 7 6,5 

3800  3715* 7,5 7 

4000   8 7 

4200   4154* 7,5 

4400    8 

4600    4550* 

4800     

5000 

 

 


